

# 常宁:上半年工业经济稳中有进

1—6月,累计完成工业总产值98.1亿元,同比增长14.6%

本报讯(记者 谭晓波 通讯员 刘石朋)十万吨铝及稀贵金属回收项目征地拆迁全部完成,铅项目设计完成47.4%;湘南纺织产业基地已完成项目选址、规划;香港泛亚绿洲集团完成工商登记注册和土地报批,并启动部分设施建设……常宁市上半年工业经济总体呈现稳中有进的运行态势。

近日,常宁市工业经济交出一份优异的“成绩单”:全市现有规模以上工业企业91家,6月份完成工业

产值已达25.6亿元,同比增长13.6%,1—6月累计完成工业总产值98.1亿元,同比增长14.6%。1—6月常宁市累计完成投资28.56亿元,保持了较快的增长态势。全市4个项目纳入衡阳市第一批重点工业项目,开工率达100%。

园区工业经济效益持续提升。上半年,常宁市园区企业税收达到1.75亿元,园区沿江锌业1—6月份税收达到760万元,1—6月份园区技工

贸总收入完成74.47亿元,同比增长9.3%;招商引资实际到位资金2.72亿元,同比增长126.67%;上缴税金2.04亿元,同比增长9.66%;完成固定资产投资19.74亿元,同比增长740%;各项经济指标与去年同期相比都有明显提高。

园区高新技术产业化明显提速。目前,常宁市规模以上企业研发投入(6月份报表合计)2.9亿元,约占全市GDP1.7%。高新技术总产值(上半年报表

合计)68.9亿元,高新技术增加值20.2亿元,比去年同期增长24.3%,高新技术企业培育1家,拉动了全市高新工业产业链经济的增产率。1—6月份专利申请68件,其中发明专利申请14件,有效发明专利51件,进一步提升了常宁市工业企业自主创新的经济效益。去年全市专利申请共306件,新增规模企业20户,新增高新企业5家。今年全市预计新增规模企业10户,高新技术企业计划新增4户,可新增产值3亿元。

# 衡山:推动重点企业“三个倍增”

即重点企业规模倍增、工业经济效益倍增、规模工业税收倍增

本报讯(记者 刘思远)8月8日,坐落在衡山县经济开发区的恒信新材召开绿色建材“新品发布会”,吸引了来自全省的300多位行业内外人士进行现场交流。据公司负责人介绍,去年该公司实现产值6000多万元,今年有望突破1.2亿元。这只是衡山县推行“原地倍增”计划结出的硕果之一。

今年以来,衡山县推出在不增加用地或少增加用地的前提下,力助现有企业实现规模与效益倍增的“原地倍增”计划,通过“政府主导、银行支持、企业执行、消费者受益”,着力营造优质服务环境、积极解决企业需求,引导园区企业扩大投资、扩能生产。

各级各部门认真研究并出台政策

导向、要素保障、资金扶持等配套政策措施,重点加大对恒信新材、佳诚新材料等13家园区骨干企业的扶持力度,推动重点企业规模、工业经济效益、规模工业税收“三个倍增”,激发了工业发展的“二期效应”。

作为一家传统建材企业,恒信新材从2016年开始,先后获批了8项国家发明专利,拥有34项实用新型专利、

18项外观设计专利和2项软件著作权,先后荣获国家高新技术企业、集成墙面国家标准起草单位等50多项荣誉称号。恒信新材负责人告诉记者,今年,该公司纳入衡山县“原地倍增”的范畴后,县委、县政府在税收、产品推广、银企对接等方面给予了大力支持,“今年公司有信心实现产值和税收双双倍增的目标”。

## 南岳景区公路铺设防滑层

铺设面积约为7000平方米,预计工期约为15天,施工期间道路全封闭

本报讯(记者 刘思远 通讯员 旷铁良)8月8日上午,2018年南岳景区公路路面防滑层工程开工。在南岳核心景区磨南线K1+200处,作业人员正在有条不紊地进行路面清扫、烘干、涂胶、撒布陶瓷颗粒,施工作业点道路两头由路政人员进行交通管制。

据项目建设单位南岳区公路局工作人员介绍,此次铺设的地点位于白龙潭至南台寺、西岭至老塔坡等多条公路的急弯、陡坡处,铺设面积约为7000平方米,预计工期约为15天,施工期间道路全封闭。为克服路面光滑导致交通事故发生,确保车辆在急弯陡坡处上得去、停得住、刹得住,南岳区分别在2016年、2017年先后完成了玉板桥至半山亭、半山亭至南天门段路面防滑层的铺设,有望在近两年完成核心景区道路路面防滑层的铺设,实现景区道路急弯陡坡处防滑层全覆盖,彻底补齐景区道路交通安全短板。



作业人员正在有条不紊地进行路面施工

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

责编/伍施施 校对/肖夏 版式/雷俊

# 周逸群:革命理想高于天



周逸群像(资料照片)

“只要我一天活着,我就一天不停止党的工作。”这是周逸群的铮铮誓言。这位毕生为党工作、对党忠诚,“要像铁一样硬,钢一样强”的共产主义战士,用短暂的生命谱写如下雄浑壮丽的英雄赞歌。

周逸群,1896年生,贵州铜仁人,家境富裕,父母早亡,在族叔周自炳的照料下,自幼用功学习,1914年考入贵阳南明中学。中学毕业后,回到家乡,在铜仁教会会任教。1919年春,周逸群东渡日本,入东京庆应大学攻读政治经济学。这期间,他读了不少马克思主义著作和介绍苏联十月革命的书刊,向往苏联社会主义革命的道路。

1923年,周逸群回国,在上海参加创办《贵州青年》旬刊,宣传反

帝反封建思想。1924年10月进入黄埔军校第2期学习,积极从事青年军人运动的宣传和组织工作,同年11月加入中国共产党。

1926年,周逸群参加北伐战争,在国民革命军贺龙部任师、军政治部主任。1927年8月参加南昌起义,南下后任起义军第20军3师师长,率部参加瑞金、会昌等战斗。他曾介绍贺龙加入中国共产党。

1928年,党中央决定派周逸群与贺龙前往湘鄂边区,支援和壮大武装斗争的革命力量。在湘鄂边活动期间,周逸群带领部队开展武装斗争,沉重打击了国民党反动派及地方反动势力的嚣张气焰,鄂西特委所领导的革命力量扩大到23个县,洪湖地区的万山丛林之中,升起了工农武装割据的旗帜。

1930年2月,中国工农红军第6军建立,孙德清任军长,周逸群任政治委员。7月,率第6军与第4军在公安县会师组成第2军团,任军团政治委员、中共前委书记,与贺龙领导创建以洪湖为中心的湘鄂西革命根据地。

正当周逸群、贺龙率领红2军团稳步施行开辟鄂西北根据地的方针时,“左”倾机会主义错误在党中央占据了统治地位,并做出武装夺取全国中心城市的决定。

中共铜仁市委党史研究室主任韩江华说,周逸群秉持着革命理想高于天的精神,始终不忘共产党人的初心,坚持实事求是,在革命的道路上战斗到最后一刻,直至付出生命,值得后人学习铭记。(据新华社)

号令军团以夺取武汉为目标。周逸群坚决反对这一错误决定,请求党中央重新考虑。但这一建议未被采纳,周逸群也被撤销了鄂西特委书记一职。

在“左”倾机会主义执行错误的军事路线期间,红2军团主力遭受重创,党和红军的前途命悬一线。为保卫洪湖根据地,周逸群和特委采取紧急措施,带领根据地军民,通过开展灵活机动的游击战争,收复了部分失掉的洪湖革命根据地。

1931年3月,夏曦到湘鄂西革命根据地。他继续执行“左”倾错误方针,将湘鄂西特委改为中共中央湘鄂西分局,自任书记,撤销了周逸群湘鄂西特委代理书记和联县政府主席等职务。周逸群含泪离开自己一手创建的洪湖苏区,到江南开辟新的洞庭湖革命根据地。

1931年5月,周逸群由洞庭湖返回江北汇报工作,在阳县贾家凉亭不幸遭遇敌人伏击,壮烈牺牲,时年35岁。

周逸群曾经的革命战友杨秀山将军为其写下这样的诗句:湘鄂挥戈壮哉行,不忘火种传播人;风雨同舟共济世,后继勤勉忆深情。

中共铜仁市委党史研究室主任韩江华说,周逸群秉持着革命理想高于天的精神,始终不忘共产党人的初心,坚持实事求是,在革命的道路上战斗到最后一刻,直至付出生命,值得后人学习铭记。(据新华社)



郭隆真像(资料照片)

一个没有英雄的民族是没有希望的,一个民族有了自己的英雄而不去崇拜、学习更可悲。郭隆真是我们家乡的英雄,我们要一代代人去传承学习。”河北省邯郸市大名县金北村村民戴俊君经常把这句话讲给到英烈郭隆真的故居参观学习的学生们。

为了纪念郭隆真,弘扬革命先烈精神,戴俊君创作了长篇革命先烈郭隆真史诗《隆真颂》,今年清明节在《邯郸日报》整版刊发。《隆真颂》以充满乡土气息的叙事方式,回忆了郭隆真的革命生涯,记录了当地传承郭隆真精神所做的工作。

郭隆真,原名郭淑善,回族,1894年生在河南省大名县。1913年到天津直隶第一女子师范学校读书。五四运动爆发后,她和邓颖超、刘清

扬等一起筹备成立了有600多人参加的“天津女界爱国同志会”。1919年9月16日,周恩来等领导的觉悟社在天津成立,郭隆真成为其中的重要骨干。

1920年,郭隆真和周恩来、张若名等190多人一起赴法勤工俭学。1923年,经周恩来、尹宽介绍,加入中国社会主义青年团,同年转入中国共产党。1924年秋,与李富春、蔡畅一起到苏联莫斯科东方大学学习。1925年回到北京,在共产党员和国民党左派领导的国民党特别市党部任妇女委员会委员,负责对城内外各大学校进行宣传并联系女学生的工作,主办进步刊物《妇女之友》。

1927年4月28日,李大钊惨遭杀害。身在北京的郭隆真处境危险,但她仍镇定自若地坚持斗争。为了掩护同志们转移,她不幸被捕。一年后,经党组织营救出狱。1929年春,郭隆真受党组织派遣,到东北从事工人运动,任哈尔滨中东路三十六棚总工厂党支部书记。当时的满洲省委书记刘少奇在总结中东路工人斗争经验时,称郭隆真是“工作上最积极,在政治上又正确的大姐”。

1930年秋,郭隆真奉派到山东工作,任山东省委委员、青岛市委常委、宣传部长等,主要任务是领导工人运动。1930年11月2日,郭隆真在青岛被反动当局作为“共产党重要分子”逮捕。敌人对她施以各种酷刑,威逼利诱,逼她说出党的组织和她的任务,要

她写悔过书。但她始终坚贞不屈,严词拒绝。

1931年4月5日,郭隆真被绑赴济南纬八路刑场。敌人在行刑前还不死心地对她说:“现在你只要说出共产党的秘密,便可获得自由。”郭隆真坚定地回答:“宁可牺牲,决不屈节!”她高呼革命口号英勇就义,年仅37岁。

如今,在郭隆真的家乡大名县金城镇金北村,好多人谈起她说服父亲让她同哥哥一样进私塾读书、15岁办女子小学堂、在戏园子宣讲妇女解放不裹脚等事迹来津津乐道。在郭隆真的侄孙郭韵聚家,郭隆真的照片被高高地悬挂在客厅电视墙上,“姑奶奶是我们家人的骄傲,我们要以她为榜样,爱党爱国,奋发有为。”郭韵聚说。

由杨静仁亲笔书写校名的隆真回民小学里一栋教学楼宽敞明亮,教学楼落成纪念碑开头写道:“我校前身系革命先烈郭隆真创办的元成县女子第一学堂……”学校老师张付妮介绍,学校专门以郭隆真事迹为主编了一本校本课程《红色记忆》,利用主题班会等时间传承革命先烈精神。每逢清明节等节日,他们还要组织学生们到村里的郭隆真纪念馆、故居等举行纪念活动。

“远到北京、甘肃的学者,上至70多岁的老人,不少外地群众到我们村参观学习郭隆真事迹。”金北村党支部书记罗忠民说,村里专门聘请了戴俊君作为讲解员,向来访各界人士传播郭隆真精神。(据新华社)

石鼓区人大:

创新履职方式增强实效

本报讯(记者 谭晓波 通讯员 朱福华)在全市率先组织代表开展精准脱贫募捐,率先开展代表履职能力培训,率先建立乡街人大机构负责人联席会议制度……近年来,石鼓区人大推出一项项创新举措,展示了新担当新作为。

聚力服务脱贫攻坚。石鼓区人大常委会率先在全市组织代表开展精准脱贫募捐行动,发动166名省、市、区代表以个人或单位名义,累计向区慈善总会捐赠40.59万元,赢得社会各界广泛赞誉。

推进乡街人大工作协同发展。在全市率先建立乡街人大机构负责人联席会议制度,先后召开2次联席会议,着重推介了五一街道人大工委“3+1”代表履职新模式和人民街道代表履职规范化建设经验。

注重提升代表履职能力。在全市率先组织区人大代表分三期开展培训,于6月下旬在深圳全国人大培训中心成功举办第一期,参训人员达59名,提升了代表各方面综合素质。

创新人大工作宣传方式。创办“石鼓人大”微信公众号,让代表及时关注、积极参与人大工作,营造了浓厚的工作氛围。上半年,该区人大及其常委会累计审议工作报告9个,作出决议决定9个,组织代表开展视察调研活动23次,督办代表建议72件。

|基层正能量

烟洲镇:

千群合力清渠  
万亩农田“解渴”

本报讯(记者 谭晓波 通讯员 廖常建 吴双胜 易歆)今年夏天持续的高温天气,致使常宁市烟洲镇各村不同程度受旱,农田干涸开裂,当地80余名干部群众通过人工清淤疏通15000多米水渠,让万亩农田平安度旱丰收。

在清渠导灌现场,干部群众

顶着烈日,有的手握割草机割草,有的挥锹铲泥,他们遇水下水、遇土开挖。通过两天两夜的不懈努力,目前已疏浚清理了连通当地卫星水库的近10公里夏灌渠道。水渠畅通后,可灌溉与烟洲镇接壤的蓬塘、荫田2个乡镇的部分稻田和大泉村、新阳村、万众村等5村的万亩农田,“解渴”后的禾苗重焕生机。

洋泉供电所:

抗旱供电安全  
服务到田间

本报讯(记者 谭晓波 通讯员 阳军)7月以来,受持续的高温干旱天气影响,常宁市出现不同程度干旱,导致农田抗旱灌溉用电业务巨增。

为保证乡镇临时抗旱安全供电需求,近日,国网常宁供电公司洋泉供电所“红雁”党员服务突击队放弃周末休息,头顶炎炎烈日,深入胜桥镇和洋泉镇田间地头开展巡线护线和临时接电工作,及时设置不安全不规范的临时用电行为4起,即办即装抗旱临时用电装置6套,把安全管理和用电服务送到了农业生产一线,送到村民身边,确保了两镇村民的农田灌溉用电。

队放弃周末休息,头顶炎炎烈日,深入胜桥镇和洋泉镇田间地头开展巡线护线和临时接电工作,及时设置不安全不规范的临时用电行为4起,即办即装抗旱临时用电装置6套,把安全管理和用电服务送到了农业生产一线,送到村民身边,确保了两镇村民的农田灌溉用电。



2018年8月9日 星期四

# 周逸群:革命理想高于天



周逸群像(资料照片)

“只要我一天活着,我就一天不停止党的工作。”这是周逸群的铮铮誓言。这位毕生为党工作、对党忠诚,“要像铁一样硬,钢一样强”的共产主义战士,用短暂的生命谱写如下雄浑壮丽的英雄赞歌。

周逸群,1896年生,贵州铜仁人,家境富裕,父母早亡,在族叔周自炳的照料下,自幼用功学习,1914年考入贵阳南明中学。中学毕业后,回到家乡,在铜仁教会会任教。1919年春,周逸群东渡日本,入东京庆应大学攻读政治经济学。这期间,他读了不少马克思主义著作和介绍苏联十月革命的书刊,向往苏联社会主义革命的道路。

1923年,周逸群回国,在上海参加创办《贵州青年》旬刊,宣传反

帝反封建思想。1924年10月进入黄埔军校第2期学习,积极从事青年军人运动的宣传和组织工作,同年11月加入中国共产党。

1926年,周逸群参加北伐战争,在国民革命军贺龙部任师、军政治部主任。1927年8月参加南昌起义,南下后任起义军第20军3师师长,率部参加瑞金、会昌等战斗。他曾介绍贺龙加入中国共产党。

1928年,党中央决定派周逸群与贺龙前往湘鄂边区,支援和壮大武装斗争的革命力量。在湘鄂边活动期间,周逸群带领部队开展武装斗争,沉重打击了国民党反动派及地方反动势力的嚣张气焰,鄂西特委所领导的革命力量扩大到23个县,洪湖地区的万山丛林之中,升起了工农武装割据的旗帜。

1930年2月,中国工农红军第6军建立,孙德清任军长,周逸群任政治委员。7月,率第6军与第4军在公安县会师组成第2军团,任军团政治委员、中共前委书记,与贺龙领导创建以洪湖为中心的湘鄂西革命根据地。

正当周逸群、贺龙率领红2军团稳步施行开辟鄂西北根据地的方针时,“左”倾机会主义错误在党中央占据了统治地位,并做出武装夺取全国中心城市的决定。

中共铜仁市委党史研究室主任韩江华说,周逸群秉持着革命理想高于天的精神,始终不忘共产党人的初心,坚持实事求是,在革命的道路上战斗到最后一刻,直至付出生命,值得后人学习铭记。(据新华社)



郭隆真像(资料照片)

一个